

深化“五水共治”,剿灭劣V类水——治水一线的故事

凤川街道“泥腿子干部”变身“剿劣清淤队”

园林村半个月清底9个池塘、清除淤泥440立方米,清理水渠3500余米

方芳 应兆丹

今年上半年的村级组织换届阶段,桐庐县凤川街道的园林村党委便召集新班子成员开了个碰头会,会议主题就为一件事儿:成立一支园林村“剿劣清淤队”。事情还得从半个月前的一次谈话说起,一天街道党工委委员、办事处副主任吴来洪找到刚刚上任的园林村党委书记方增力,就全省都在开展的小微水体整治开展了一次谈话。原来,全街道共有劣IV类及以下小微水体8个,园林村就占了4个。



一听到这个情况,方书记坐不住了,立即召集另两个自然村旺家弄、凤龙的负责人李余存、戴建军开了新班子组成后的第一次碰头会,虽然换届事情多,但大家一致决定再忙也要抽空把劣IV类小微水体剿灭,经过讨论,大家决心在5月底前把村民家门口这几个池塘彻底清一遍。

方增力说:“虽然现在换届刚结束,事情也很多,但是重点工作咱也不能耽误,更何况是民生大事儿。”商讨好实施方案,大家立即分头行动,通过前期对辖区内各类小微水体的全面排查,确定了村里9个要清淤的池塘。这一次,他们不仅要把劣IV类及以下小微水体全部剿灭还要把村里大大小小的池塘一并清理干净。针对县农办水质监测中未达

到三类水标准以上的废弃已久的水塘麻鱼塘,经村党委多次讨论最终决定进行填埋、整治并实施绿化。

“听说了么?咱们村里有支清淤队,看来这次村里动真格啦!昨天我路过石井塘看村里在抽淤泥,咱们的林塘这么多年也该清清了,一会我去问问方书记。”家住朱家城的项大妈对村里做的这件事儿很是支持,这两天“剿劣清淤队”到哪个塘,她就跟到哪个塘,用她的话说“村干部是为我们才下的泥潭,我们帮不上忙,在岸边递递水也是支持。”

园林村经过为期半个月的清淤,上喻的担水塘,朱家城的石井塘、门口塘、林塘,年鱼山的方塘,喻塘的金家塘、洋芋塘等,园林村大大小小9个池塘全部完成了抽水清底工作,此次行动共清除淤泥440立方米,累计清理水渠3500余米,同时完成池塘底部排污口清查工作,确保无污染源进入,引入源头活水。“下一步,我们村党委将安排专人长效保洁,确保我们村各个小微水体的水质能有效提升,良性循环。”方增力说,“为了老百姓,我们愿意成为真正的泥腿子干部,深入泥潭但是内心满足。”

一周新闻

桐庐供电公司驻村服务“零距离”

“我叫何建国,是供电公司派到大丰村搞驻点服务的,我们的办公室就在村委大楼,您家里要是有什么用电方面的问题,可以直接找我。”5月11日,国网浙江桐庐县供电公司派驻上洋洲区块、岩桥区块和大丰区块的9名工作人员带着安全用电宣传册挨家挨户上门走访,为有需求的客户检查电力线路。

设立驻村服务点,派驻电力职工驻村,为客户提供“零距离”的优质服务是该公司2017年提升供电服务水平的一项重要举措。为切实落实“精准服务”要求,近年来,该公司深入开展2016年度迎峰度夏用电高峰期电力设施故障分析,针对不同区域的用电特点、故障类别、故障频度等,精心编制“一区域一册”,提早落实应对措施。

据了解,桐庐县城南街道上洋洲区块、岩桥区块和大丰区块的9个行政村有的处于城乡接合部,居民房屋多为一楼商铺,二楼及以上出租,有的村随着海康卫视等大型企业的进驻,近两年大量外来务工人员租住到当地

村民的自建房内,租户增加带来的直接变化是村民安装的空调、热水器等电器激增,在夏季高温天气高温时段空调的集中使用,往往容易引起低电压、负荷过载的情况,造成电力设备故障。为此,该公司从改善电网结构、提高供电能力入手,按照超前考虑、提前布局的原则,排出电网改造计划。

2017年,该公司计划对城南街道区域上洋洲、桑园、岩桥等村的12个台区布点、增容,并对台区的老旧线路进行改造,对滩头、范家边、金山等12个台区进行布点、增容,以解决配变超过载现象,新增配变总容量10250千伏安。对梧桐公寓、岩下、施家等15个台区的低压线路及串户线进行整修,解决低压串户线故障频发的问题。

据介绍,该公司在加快电网改造进度的基础上,主动对接地方政府,采用在迎峰度夏期间派驻抢修人员和抢修车辆驻村办公的形式,进村入户开展用电设施检查、安全用电常识宣传、供用电产权分界点讲解等。同时,积



极响应桐庐县委县政府关于创建全国文明城市和火灾隐患整治工作的要求,集中对老旧低压线路、表箱进行排查治理,杜绝因电力线路老化引起的火灾事故发生。

“通过驻村服务的方式,可以大大缩短与客户之间的距离,也便于我们及时掌握客户用电情况的第一手资料,及时为用电量大的客户做好用电增容服务。在夏季高温高负荷期间,如果有电力故障发生,我们的抢修响应速度也将大大提高。”该公司工作人员何建国如是说。 罗娅川 钱冰冰

桐庐供电公司“点亮楼道灯”温暖百姓心

“快试试,灯亮不亮?”“好,亮了。”5月18日,国网浙江桐庐县供电公司“阿斌”共产党员服务队来到桐君街道圆通社区安装楼道灯,许久不亮的楼道灯又亮起来了。

桐庐城区内一些老旧小区,由于年代久远且没有物业维护,基础设施较为薄弱,昏暗的楼道里出行极为不便,每到晚上居民需要打着手电才能出行,还经常容易磕着碰着,存在安全隐患。为积极响应全国文明城市创建工作,为城市建设贡献力量,改善无物业管理的老旧小区

楼道灯现状,该公司充分发挥党员先锋模范作用,组织“阿斌”共产党员服务队开展“点亮楼道灯”志愿服务活动,提高老小区的基础设施建设水平,优化居民的生活环境。3月份,该公司组织工作人员兵分多路对城区范围内11个社区、1个居委内无物业管理的楼道共计92个单元进行了楼道灯情况摸排登记。根据摸排情况,共有83个楼道需要更换楼道灯表计及线路。按照实际情况,该公司采购准备好相应的照明灯、表箱、电线等物资,在当地街道和社区

的大力支持下,“阿斌”党员服务队于4月份进场开始安装楼道灯。从表箱、电力线路、感应开关到照明灯,“阿斌”们认真细致地完成每一个环节,兼顾安全性与美观性,力求做到最好,力求得到老百姓的满意。夜幕来临,随着大家下班回家,一盏盏楼道灯在开关的感应下依次亮了起来,照亮了百姓回家路,也温暖了百姓的心。

“多亏了供电同志,让我们的楼道灯亮起来了,出行更加方便、安全了。”“阿斌”们的无偿付出得到了老百姓的点赞。 杨培培 钱冰冰